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Wem vertrauen Sie bei Ihrer privaten 
Geldanlage am meisten?  

Wie bewerten Sie Ihre persönlichen 
Kenntnisse zum Thema Finanzen?  

An wen wenden Sie sich vorzugsweise bei 
Fragen zu Ihrer privaten Geldanlage?  

Würden Sie sich persönlich bessere 
Kenntnisse zum Thema Finanzen wünschen?   

Sehr gut
Gut
Befriedigend
Ausreichend
Mangelhaft
Ungenügend
Weiß nicht

Wie wichtig sind Ihnen klassische Filialbanken als 
Ansprechpartner bei Anliegen zur privaten Geldanlage?   

Wie bewerten Sie die Fachkompetenz von 
Finanzfluencern, die in sozialen Medien über 
Finanzthemen aufklären?   

Was würde Ihnen am ehesten dabei helfen, 
Ihre Kenntnisse zum Thema Finanzen zu 
verbessern?*  

Wie schätzen Sie die Kenntnisse von 
Jugendlichen zum Thema Finanzen ein?   

Wichtig

Unwichtig

Unentschieden

68,9%

10,8%

20,3%

Sehr gut
Gut
Befriedigend
Ausreichend
Mangelhaft
Ungenügend
Weiß nicht

Sehr wichtig
Eher wichtig
Unentschieden
Weniger wichtig
Gar nicht wichtig

Ja

Nein

Unentschieden

53,0%

19,0%

28,0%

Sehr gut
Gut
Befriedigend
Ausreichend
Mangelhaft
Ungenügend
Weiß nicht

Ja, auf jeden Fall
Eher ja
Unentschieden

Eher nein
Nein, auf keinen Fall

In Kooperation mit

FINANZBILDUNG: TEACH ME IF YOU CAN

Quelle: Civey, Befragung von Personen mit Geld auf dem Girokonto im Zeitraum von 03.01.2023 bis 07.01.2023, n=2500. Ergebnisse sind aufgrund von Quotierungen 
und Gewichtungen repräsentativ unter Berücksichtigung des statistischen Fehlers von 3,5 - 3,6 Prozentpunkten (Gesamtergebnis).
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Online-Schulung
Schulung in Präsenz
Online-Videos
Unterlagen zum Selbststudium
Persönlicher Berater
Erfahrung von Bekannschaft/Verwandtschaft
Etwas anderes
Weiß nicht/Gar nichts/Kein Bedarf

Klassische Filialbanken
Neo- oder Direktbanken
Fintechs 
Versicherungen
Beratungsunternehmen/Selbstständiger Berater 
Influencer in sozialen Medien
Bekanntschaft/Verwandtschaft
Anderweitig
Weiß nicht/Niemand

Klassische Filialbanken
Neo- oder Direktbanken
Fintechs 
Versicherungen
Beratungsunternehmen/Selbstständiger Berater 
Influencer in sozialen Medien
Bekanntschaft/Verwandtschaft
Anderweitig
Weiß nicht/Niemand

41,5%

28,0%

*Mehrfachnennungen möglich
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